

## **Засушливое лето привело к росту цен на овощи**

В августе 2024 года годовая инфляция в Тамбовской области увеличилась до 9,17%, что выше, чем в предыдущем месяце (9,00%) и выше среднего значения по России (9,05%). Однако она остается ниже, чем в Центральном федеральном округе (9,47%).

Основные причины роста инфляции в регионе — увеличение затрат производителей и поставщиков, ослабление рубля в августе и высокий спрос на некоторые непродовольственные товары и услуги.

Годовой прирост цен на продовольственные товары составил 10,72% (в прошлом месяце — 10,65%). Цены на картофель и помидоры, например, выросли из-за увеличения затрат на орошение в засушливое лето и логистику, а также из-за нехватки рабочей силы. Цены на молоко и молочные продукты также выросли из-за увеличения затрат на труд и упаковку.

Инфляция на непродовольственные товары увеличилась до 5,4% (в прошлом месяце — 5,29%). В регионе сохраняется высокий спрос на мебель и обувь, что позволило производителям перенести в цены возросшие издержки на сырье, логистику и заработную плату.

Прирост цен на услуги составил 11,97% (в прошлом месяце — 11,57%). Увеличились расходы на модернизацию оборудования и развитие сетей провайдеров, поэтому абонентская плата за пакет услуг сотовой связи росла быстрее, чем месяц назад. С ростом доходов населения сохраняется высокий спрос на отдых за границей, что также повышает цены на туристические услуги из-за ослабления рубля.

Подробнее о динамике цен в Тамбовской области в ежемесячном аналитическом материале Банка России (<http://www.cbr.ru/press/reginfl/?id=48642>).